



Из десяти режимов невесомости было выполнено семь режимов. Самолёт пошёл на посадку. Здоровье членов группы, которым стало плохо, – превыше всего. Это закон полётов на невесомость. Даже не все кандидаты в космонавты их выдерживают.

Анатолий полностью выполнил гиревую программу. Поднял флаги России, Беларуси, МИУ, Международной конфедерации мастеров гиревого спорта (МКМГС).

На Земле свидетельства Центра подготовки космонавтов им. Ю. А. Гагарина членам группы вручал легендарный

человек (он был вместе с группой в этом полёте) – начальник отдела экстремальных видов подготовки Центра подготовки космонавтов им. Ю. А. Гагарина, Герой России, полковник ВВС В. А. Рень, который специально отметил Анатолия Ежова как лучшего в полёте. В свидетельстве за подпись начальника Центра подготовки космонавтов им. Ю. А. Гагарина Героя России, Героя СССР лётчика-космонавта СССР С. К. Крикалева записано: «Выдано Ежову Анатолию Николаевичу в том, что он совершил уникальный испытательный полёт на самолёте-лаборатории ИЛ-76 МДК с отработкой режимов невесомости, соответствующий условиям реального космического полёта». Анатолию Ежову был выдан также костюм Центра подготовки космонавтов им. Ю. А. Гагарина и рекомендация полёта в стратосферу. Последнее – дело будущего. А вот 16 августа 2012 года войдет в историю мирового гиревого спорта как день первого выступления с гирей в экстремальных условиях невесомости. Да здравствует гиревой спорт!

Олег ЛИСИЦЫН,
почётный работник высшего профессионального
образования России, чемпион мира, Европы, России,
Союзного государства по гиревому спорту среди мастеров

ОСНОВАТЕЛЮ АРХАНГЕЛЬСКА ПОСВЯЩАЕТСЯ

В последний день лета 2012 года в Институте управления с согласия президента ИУ А. Н. Ежова установлена памятная доска в честь основателя города Архангельска Ивана IV. Надпись на плите гласит: «Основателю Архангельска Ивану IV (Грозному), первому русскому царю, по воле которого был принят Судебник 1550 года, свод законов, в котором гарантировалась личная свобода крестьян и запрещалось крепостное право – от благодарных архангелогородцев».

Это всего лишь второй памятный знак за более чем 400-летнюю историю нашего города, установленный в честь его основателя (Архангельск основан по указу Ивана IV 1583 года). Первый знак появился 20 июня 2012 года на одной из центральных улиц города – Чумбарова-Лучинского. На нём помещена другая надпись, где отмечается вклад Ивана IV в распространение книгопечатания на Руси и в проведение демократических реформ XVI века (имеется в виду создание земского самоуправления и учреждение Земских соборов).

Появление в городе новой культурно-исторической достопримечательности многие горожане восприняли как важное и давно назревшее событие. Но, увы, ряд граждан, в том числе архангельские историки, по-прежнему считают, что никакой памяти об основателе города в Архангельске и не должно быть. Чем объясняется такая неприязнь к царю-основателю города? Чаще всего несправедливым стереотипным отношением к его деятельности.

Ивана IV опорочили не-заслуженно. Он был одним из самых выдающихся государственных деятелей, которому Россия обязана очень многим – от расширения территории России за Урал и приобретения Сибири до введения книгопечатания. Однако в XX веке сложилась традиция воспринимать этого царя исключительно в черных красках, сводя его деятельность к репрессиям во время опричнины, делая из него деспота, убившего своего сына и якобы не сделавшего ничего благотворного для русской культуры. Этот взгляд активно распространялся в XX веке

в учебниках по истории России для школ и вузов, в кинофильмах и художественных произведениях. Всё это происходило по воле одного человека – Иосифа Джугашвили (Сталина), ставшего в результате цепочки случайностей на 30 лет диктатором России.

Многие ключевые моменты истории России до сих пор трактуются историками с марксистско-ленинских идеиных позиций. С 1936 года Сталин, уничтожив своих политических противников, стал контролировать сферу культуры и исторической науки. Лучшие книги по истории России были изъяты из обращения, уничтожены, и взамен созданы другие. Ложными идеями до сих пор наполнены учебники по истории России. Они касаются проблем крепостного права, Первой и Второй мировых войн, правления Петра I и Ивана Грозного. А если разобраться, то многие действия Ивана Грозного были благими. Мало кто знает, что по воле этого царя в 1550 году был принят Судебник, свод законов, гарантирующий личную свободу русских крестьян



и запрещающий крепостное право! В России оно было узаконено вскоре после смерти Ивана Грозного...

Настало время отказаться от стереотипов, искажающих нашу историю. Установленная горожанами плита с благодарственной надписью Ивану IV – это осмысленный шаг к отказу от исторических мифов и проявление гражданской позиции архангелогородцев по отношению к оценке исторической роли царя-основателя Архангельска.

Рауф ГАБИДУЛИН,
председатель
оргкомитета по установке
первой памятной доски
в честь основателя
Архангельска царя Ивана IV,
профессор кафедры
гражданского права
Института управления

ИВАНОВСКИЙ ФИЛИАЛ ИУ: ОПЫТ И МОЛОДОСТЬ РЯДОМ



*Президиум международной научно-практической конференции
«Проблемы становления, развития и модернизации гражданского общества
в Российской Федерации»*

Профессорско-преподавательскому составу Ивановского филиала Института управления свойственны харизматичность, богатый практический и жизненный опыт, активная жизненная позиция в сочетании с высоким профессионализмом, что позволяет достигать существенных успехов в подготовке студентов.

У нас работают 7 докторов и 28 кандидатов наук. Троє штатных сотрудников института отмечены государственными наградами, десять – ведомственными, из них шестеро – почетными грамотами Министерства образования России.

Профессорско-преподавательский состав филиала активно участвует в научной и общественной жизни региона. Среди его представителей – члены диссертационных советов, консультативно-экспертной комиссии по вопросам содействия развитию институтов гражданского общества при Ивановской областной Думе, экспертного совета при уполномоченном по правам человека по Ивановской области, творческих союзов – Союза писателей и Союза журналистов России.

Здесь работают опытнейшие практики, перешагнувшие семидесяти- и даже восьмидесятилетний рубеж, но продолжающие активную научную и общественную работу. Но, конечно же, большинство преподавателей – молодые люди, некоторые из них получили здесь высшее образование и остались работать в своей alma mater. Среди них можно особенно выделить директора Ивановского филиала К. А. Полозову.

Зав. кафедрой гуманитарных и общих дисциплин доктор философ-

ских наук, профессор С. П. Боброва организует всю методическую работу филиала. Высокий профессионализм отличает и заведующих кафедрами филиала З. С. Урцмиханова, Ю. Е. Острякову.

В филиале издается научный журнал «На пути к гражданскому обществу» и научный ежегодник «Власть и гражданское общество». Членами редакционного совета являются президент НОУ ВПО «Институт управления» (г. Архангельск) А. Н. Ежов, проректор по международным, межрегиональным отношениям и связям с общественностью М. П. Соболев. В числе членов редакционного совета журнала – директор издательства НОУ ВПО «Институт управления» (г. Архангельск) И. А. Гагарина, а также глава администрации города Иваново, депутаты Ивановской областной Думы, уполномоченный по правам человека в Ивановской области. В филиале ежегодно проходят две–три международные научные конференции. На базе филиала работает научный центр по проблемам взаимодействия власти и гражданского общества.

По научному направлению «Проблемы становления и развития гражданского общества в Российской Федерации» в Ивановском филиале за последние пять лет было проведено 10 международных научных и научно-практических конференций, издано 15 монографий и опубликованы четыре статьи в журналах из списка ВАК РФ. Профессор кафедры гуманитарных и общих дисциплин А. А. Федотов защитил диссертацию

на соискание ученой степени доктора исторических наук.

В рамках научного направления «Инновационное развитие и привлечение инвестиций в региональную экономику» была проведена международная научно-практическая конференция, издано пять монографий и опубликованы четыре статьи в журналах из списка ВАК РФ. Старший преподаватель кафедры экономических дисциплин В. В. Шутенко и старший преподаватель кафедры государственного и муниципального управления О. Р. Романова защищили диссертации на соискание ученой степени кандидата экономических наук. Получен грант РГНФ.

Каждый год в филиале проводится до шести научных студенческих конференций, материалы которых публикуются в обобщенном сборнике «Молодая наука». Студенческая команда Ивановского филиала Института управления (единственная из негосударственных заочных вузов) неоднократно занимала призовые места в областном конкурсе «Образование и твоя будущая карьера», который ежегодно организовывает и проводит НПО «Консультант» (первое место в 2008-м, третье место в 2012 году). Выпускница юридического факультета филиала (с красным дипломом) 2006 года И. Ф. Казаркина заняла первое место в региональном конкурсе «Профессиональный юрист 2011 года» в категории «Представители государственной власти и местного самоуправления, включая правоохранительные органы».

В настоящее время Ивановский филиал Института управления проводит работу над тем, чтобы через два года ввести в эксплуатацию собственное, существенно большее, чем занимаемое сейчас, здание, развивает научную, учебную и методическую работу, занимается привлечением новых высокопрофессиональных кадров и имеет хорошие перспективы для дальнейшего развития.

А. А. ФЕДОТОВ,
заместитель директора по
научно-издательской работе,
профессор Ивановского филиала
Института управления
(г. Архангельск) доктор
исторических наук